

# МУТАЦІЯ СОВІСТІ, або Як чиновники „захищають“ жертв Чорнобильської аварії

Сумний ювілей зустріне наступного року Україна — десятиріччя аварії на Чорнобильській атомній електростанції. Нині Захід дебатуює з незалежною Українською державою питання про закриття ЧАЕС.

Але майже ніхто сьогодні не звертає уваги на ті проблеми, які дісталися у спадок евакуйованим з 30-кілометрової зони відчуження, ліквідаторам аварії на Чорнобильській станції, тим, хто цей гіркий ювілей зустріне, проживаючи на забрудненій радіонуклідами території.

Натомість держава постійно скорочує програми допомоги людям, які постраждали від аварії. Спершу було переглянуто (офіційно звучало як уточнення) категорії ліквідаторів і постраждалих, згодом істотно урізано пільги жертвам Чорнобильської аварії. Поодинокі го-

лоси протесту ситуації на краще не змінювали. Мотивуючи браком коштів у казні, уряд продовжував наступ на соціальний захист постраждалих від найбільшої техногенної катастрофи ХХ століття.

Що ж, у таких випадках кажуть: порятунок по- (Продовження на 4 стор.)

# МУТАЦІЯ СОВІСТІ, або Як чиновники „захищають“ жертв Чорнобильської аварії



(Закінчення. Початок  
на 1 стр.)

топаючих — справу рук самих потопуючих. Добре, що це дозволила робити ст. 61 Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи». Чорнобильські організації, які об'єднують мільйони тих, хто став жертвою аварії на АЕС, спробували пом'якшити ситуацію, взяли на свої плечі тягар допомоги постражданим.

Проте, схоже, невдовзі й вони стануть жертвами чиновництва, яке прагне якнайбільше коштів перерозподіляти через державну казну. Зокрема, у планах винести на розгляд Верховної Ради законопроект, яким передбачають ліквідувати податкові пільги, декларовані уже згадуваною ст. 61 Закону «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи». Найцікавіше те, що лобісти цієї ідеї — відомі урядовці й депутати

— проштовхують цей законопроект під гаслами соціальної справедливості й соціального захисту. У можливостях захисту державою своїх громадян сьогодні може пересвідчитися кожен, порівнюючи ціни і зміст своїх гаманців.

Щоправда, деякі урядовці, навіть не дочекавшись розгляду законопроекту, уже зазіхнули на пільги чорнобильців. Так, Державний митний комітет 28 вересня ц. р. надіслав підлеглим структурам листа за № 11-3-4099, відповідно до якого митники припинили оформлення вантажів, що надійшли на адресу чорнобильських організацій та їх підприємств, з наданням передбачених закон о н о м пільг.

Не хочеться говорити, що лист Держмиткому — підзаконний акт, який не може зупинити дію законів. Впадає у вічі інше: це сталося після того, як Україну прийняли до Ради Європи. Але ж у правовій державі чиновники лише виконують закони, а не займаються свавіллям, посилаючись винятково на те, що парламент планує (лише!) розглядати якийсь законопроект. А отже, не можуть підняти законодавчий орган.

Трагедія, що трапилася десять років тому, стала вселенським горем. На допомогу постражданим від аварії прийшов увесь світ. Сьогодні про цих

людей мовчать. Ба більше, намагаються відібрати останню можливість допомоги собі, коли держава зробила цього неспроможна.

Не питай, по кому подзвін... Чорнобильський подзвін наступного року лунатиме вдесьте. Хіба люди, котрі приборкали «мирний» атом у ті дні, заслуговують на таке припущення?

Про це запитують у листах на адресу прем'єр-міністра України Євгена Марчука і Верховної Ради члени чорнобильських організацій. Водночас вони вносять ряд конкретних пропозицій для впорядкування наданих законом пільг, щоб ті купки комерсантів, які діють під чорнобильськими вивісками, не змогли втікати від сплати податків. Зокрема, йдеться про те, щоб пільги залишалися за загальноукраїнськими і міжнародними організаціями, зареєстрованими в Мінюсті України, та їхніми підприємствами.

Одне слово, ті, хто став жертвою «мирного» атома, розуміють драматизм ситуації і пропонують мікропромисний шлях розв'язання конфлікту. Проблема в іншому: чи почують їх люди, які уособлюють державу владу і визначають економічну, в тому числі й податкову, політику? Бо, схоже, внаслідок Чорнобильської аварії у багатьох чиновників почалася мутація совісті.

В. КОРОЛЮК.